汽车周刊



本报专刊部主编 | 总第 679 期 | 2017 年 4 月 12 日 星期三 责任编辑:张云 视觉设计:窦云阳 编辑邮箱:xmqc@xmwb.com.cn

市场容量惊人 活跃程度日增 电商引发巨变

汽车后市场机遇与挑战并存

中国汽车售后服务大会日前 在北京举行,来自企业、行业的专 家通过分析汽车售后服务现状,认 为当前汽车后市场正处于转型的 特殊时期,机遇与挑战并存,就看 如何把握。

面临诸多挑战

2017年,面对市场的兼容性和 消费者的需求多样性,汽车后市场 面临诸多考验。

-是客户对服务的需求变化 带来的挑战。中国目前虽然没有完 全进入汽车社会,但随着用户的增 加,用户群体的转变,对汽车售后 服务提出了更高的要求,需要更个 性化的、线上线下相结合的、更加便 利的服务。如果售后服务不能满足 这些需求, 势必会影响客户满意度 以及忠诚度,给竞争带来更大压力。 二是独立后市场给企业的崛起带来 挑战。这两年来,独立后市场迅速崛 起,这些企业的成长对整车企业售 后服务在托保领域将会产生比较大 的冲击。三是新技术、新产品的不断 出现,也带来了挑战。在能源逐渐短 缺,以及汽车保有量激增的大背景 下,低碳化、信息化、智能化,将是汽

车行业发展的趋势,汽车售后服务 必将面临着变革。四是政策法规带 来的挑战。随着消费者法治意识的 逐步增强和法律的完善。 尤其是新 的汽车维修管理条例的实施,新车 在普通修理厂维修产生的三包纠纷 日益增多,4S店面临更多消费者投 诉和质量纠纷, 如何评判并解决纠 纷也是一道难题。

另外, 社会维修企业与4S店争 抢售后服务蛋糕,给售后服务企业 技术、人员、装备、资金提出更高要 求。此外,汽车技术的飞速发展,如 增压发动机技术、油电混合发动机 技术、自动变速器等,需要汽车服务 商提供更加规范、更加优质的服务, 只有这样才能适应新的环境。

与此同时,汽车售后服务两极分 化严重,既有在售后服务方面表现非 常优秀,并顺应互联网+、工业4.0等 时代的趋势,开拓创新,不断拓展,延 伸售后服务的企业,但大部分企业仍 在产品质量、服务态度、受理及回复 等方面有所缺失,如何完善汽车市 场的服务标准还需要不断探索。

孕育新的机遇

汽车后市场在面对以上挑战的

同时,也孕育着新的机遇。首先中国 汽车产业仍处在发展的战略机遇 期,虽然从增长率上看,处于平稳 期,但汽车工业的日益成熟、研发能 力的逐步提升、刚性需求的逐年释 放以及庞大的产销基数, 均为售后 服务提供了量的支撑, 也是后市场 发展的动力所在。

其次,以整车企业为主导的连 锁售后服务模式,进入了汽车后市 场发展的赛道,凭借着客户、资 本、渠道,以及零部件资源,越来 越多的整车企业开始布局新的售 后服务模式。再次,互联网快速发 展也带来机遇,利用互联网信息采 集优势,企业能够及时获取在汽车 空间里的用户体验,推出符合消费 者需求的新产品或者新功能,并能 及时掌握新的趋势、新的变化,重 新对售后市场进行全新战略布局, 把握市场良机。

目前汽车后市场的市场活跃 程度和融资规模均超过了历史最 高点。根据中汽协会统计,2016年 全国汽车保有量已达到了1.94亿 辆,必然拉动汽车后市场的高增 长。预计未来中国汽车后市场的增 速将超过30%,2018年之后,汽车

后市场有望突破万亿元,成为下一 个增长亮点。与此同时,随着中国 汽车保有量的增加,保险行业在汽 车售后服务领域越来越受重视,带 来新的发展机遇。另外,二手车交 易是后市场的一部分,生命线较 长,充满着巨大商机。

"汽车后市场的希望越来越 一位业内专家用数据分析表 明,目前车主消费在后市场的占比 越来越大,已达到消费者费用的 70%。而且中国的汽车售后市场潜 力很大。与其他国家相比,中国非 常适合投资。而且只要具有丰富的 知识和吸引市场的产品,就可以在 这个市场上取得成功。

亟须转型升级

当下的中国汽车后市场不仅 拥有巨大的市场容量,其发展吸引 力也是强大的。但务必清醒认识 到,各种不确定因素正对这一巨大 市场产生重大影响:汽车销售与后 市场的关系正在发生深刻变化;互 联网的快速发展, 电子商务的兴起 正在影响着汽车后市场的变革;全 球行业巨头加速在中国的布局;国 家行业相关政策法规正在引导及

助力市场的发展。无论是整车厂家 还是经销商,都处于一个变革的时

全国工商联汽车经销商会秘 书长朱孔源指出,中国的汽车市场 前景比较乐观,市场的政策环境向 着完善的程度发展, 当前的汽车后 市场有很多可挖掘的空间。作为汽 车经销商在服务4.0时代大背景 下,无论怎么变化,产品和服务永 远是经销商与消费者讲行接触的 杀手锏。无论是传统意义上的经销 商,还是融入互联网概念服务的经 销商,如果能坚守住质量控制,并 对客户提供良好的服务,就会坚实 地生存。

庞大集团董事长庞庆华表示, 经销商想立于不败之地,必须紧跟 形势,不断创新。汽车售后服务市 场应该体现一种大服务的概念,不 仅包括汽车维修、保养、客户体验 等基本要素,更要求企业以产品为 纽带,围绕消费者体验建立多种类 型、多种形式的衍生服务体系。从 已公布的2016年汽车经销商上市 公司业绩预告中可以发现,随着 政策与市场环境的变化, 汽车经 销商的业务正向多元化发展。

汽车后市场经营者, 要在这 挑战与机遇并存的市场里,站稳脚 跟, 赢得属于自己的市场份额, 亟 须讲行转型升级,不断提高管理水 平,加强服务,才能登上更加规范、 更加理性、更加贴近客户的新台阶。

幸福无处不在2017款福特福睿斯大屏上市

近日,作为长安福特旗下一款为中国家 应量身打造、拥有全球一流品质的"新典 -2017款福特福睿斯大屏上市。 范家轿" 该车型延续了福特福睿期时尚的外观、舒 适的乘坐空间、一流的整车品质、出色的 燃油经济性和可靠的安全性能的五大产品 优势,其中2017款福特福睿斯幸福版首次搭 载全新8英寸数字高清电容触控大屏,拥有 定制3D导航、倒车影像系统及支持多种影 音媒体播放格式等多项功能,满足现代消 费者的移动出行需求,为消费者带来更便 捷、更美好的家庭用车生活体验。

2017款福特福睿斯共4款车型,厂商建议 零售价如下:

16	2017歌福特 福睿斯车型	į	傅建议零售价 (人民币元)
1	.5L自动时尚型	(幸福版)	122,300
1	.5L手动时尚型	(幸福版)	110,300
i	.5L自动舒适型		107,800
1	.5L手动舒适型		96,800

此次。在承袭福特福睿斯优异品质的 同时,为满足消费者日益增加的车载娱乐 导航等多样化的需求,2017款福特福客斯 进一步升级其产品配置,为消费者带来丰 富的移动出行体验, 让更多的人可以享受 到高品质的生活。





升级产品配置 体验移动出行乐趣

2017款福特福睿斯幸福版首次搭载全 新8英寸数字高清电容触控大屏、增配多 媒体娱乐导航系统使消费者尽享移动出行 乐趣。该系统配备8英寸电容触控大屏, 拥有1024*600高清分辨率,操作更灵敏、 更流畅、更迅速、真彩图形化操作界面, 直观便捷, 防眩光设计, 通过福特工程团 队验证,达到前装产品标准,带来优质视

同时,该系统集成了全新定制3D导航 地图。覆盖全国各大主要城市。-计, 让您全程安心无忧, 行进城市间尽享 前途不感之悦。同时提供福特车主定制地 图, 汇集全国长安福特4S店, 轻松一键导 航至最近长安福特经销商;内置FM/AM收 音系统, 支持自动搜合和存合, 以及断电 储存;高清DVD影音,支持多种影音媒体 播放格式,丰富视听内容带来随心之悦; 全数字影像显示,支持AVI/MPEG/RM-

VB/MP4格式U盘视频播放,高清晰画质带 来精彩完美呈现: 蓝牙电话, 可实现免提 接打电话及手机音乐播放、带来安全又舒 适的车旅生活; 倒车影像系统, 具备倒车 后视安全标尺功能, 为安全倒车再添保 障; 特别设计包含占典、流行及自定义的 音效模式,提供4.0声道及5.1声道选择,感 受完美视听效果, 且行车过程中时速大于 8KM自动关闭视频画面,保障家人行车安 全, 助力幸福家庭生活。

传承产品实力树立 "家轿新典范"

2017款福特福睿斯继续搭载先进的1.5 升双独立式凸轮轴可变正时发动机及6速 手自一体变速器的高效动力组合,令其百 公里综合工况油耗仅为6.5升(数据来源于 中国汽车燃料消耗量网站)。而83千瓦的 最大功率及142/十・米的峰值扭矩, 轻松 满足日常出行和长途旅行的动力需求。此 外,福特福睿斯还配备了电池管理系统和 智能再生充电系统等节能技术。有效进一



同时,福特福睿斯轴距达到2687毫 车身宽度达到1825毫米;内凹式前座 椅和可放倒的后排座椅设计不仅有效的提 升了后排乘坐和储物空间。也让消费者可 更灵活根据用车需求安排空间。

此外,福特福睿斯贴心又靠谱的主被 动安全性能更是国人愿意选择它的关键。 福特福睿斯车身大面积采用硼钢,打造出 身钢筋铁骨给予家人全方位的安全保 护,还搭载了电子稳定系统、坡道起步辅 助系统等主动安全配置,并获得了 C-NCAP五星安全评级(参与碰撞测试车 型为福特福睿斯1.5L 自动时尚型),保障 全家乘车出行安心无虞。

自2014年底上市以来,福特福睿斯凭 借自身综合优势产品力以及强大品牌号召 力获得众多消费者的认可与支持, 在中级 车市场上持续绽放光彩,2016年全年销量 更是累计近30万台, 较2015年同比增长 53%, 充分印证了长安福特对消费者声音 聆听的高效反馈及对用户深层次需求的准 确洞察。2017款福特福睿斯应需而来,不 断增强产品实力,持续夯实其市场竞争 力,进一步巩固其在中级车市场的领先地 位,全面满足中国家庭购车需求,获得更 多消费者的支持与认可。即日起,消费者 可亲临长安福特授权经销商, 驭鉴2017款 福特福睿斯。